
 

Η Ελλάδα, (ςτθν κακαρεφουςα Ελλάσ), με επίςθμθ ςυνταγματικι ονομαςία Ελλθνικι Δθμοκρατία, είναι 

χϊρα τθσ νοτιοανατολικισ Ευρϊπθσ ςτο νοτιότερο άκρο τθσ Βαλκανικισ χερςονιςου. υνορεφει ςτα 

βορειοδυτικά με τθν Αλβανία, ςτα βόρεια με τθ Βόρεια Μακεδονία και τθ Βουλγαρία και ςτα 

βορειοανατολικά με τθν Σουρκία. Ζχει ακτζσ ςτθν Ανατολικι Μεςόγειο και βρζχεται ανατολικά από το 

Αιγαίο, δυτικά από το Ιόνιο και νότια από το Λιβυκό.  

 

Η Ελλάδα κατζχει την 11η θζςη ςτισ χώρεσ με τη μεγαλφτερη ακτογραμμή ςτα 13.676 χιλιόμετρα, 

κακϊσ ζχει πλικοσ νθςιϊν που υπολογίηεται, αναλόγωσ τα κριτιρια, ςτα 2.500 με τα 165 ζωσ 227 να 

είναι κατοικιςιμα. Βρίςκεται ςτθν 97η θζςη ςτην κατάταξη των χωρών του κόςμου ςφμφωνα με τθν 

ζκταςι τουσ. φμφωνα με επίςθμεσ εκτιμιςεισ τθσ Ευρωπαϊκισ τατιςτικισ Τπθρεςίασ, ο πλθκυςμόσ 

τθσ χϊρασ τθν 1θ Ιανουαρίου 2020 εκτιμάται ότι είναι 10.691.204. Η πρωτεφουςα και μεγαλφτερθ πόλθ 

τθσ, είναι θ Ακινα. 

 

Η Ελλάδα ζχει πλοφςια ιςτορικι κλθρονομιά, κάτι που αντανακλάται ςτα 18 Μνθμεία Παγκόςμιασ 

Κλθρονομιάσ τθσ UNESCO που βρίςκονται ςτθν επικράτειά τθσ. Κατά τθ διάρκεια τθσ ιςτορίασ τθσ ζχει 

αλλθλεπιδράςει πολιτιςμικά κυρίωσ με λαοφσ τθσ Μζςθσ Ανατολισ και τθσ Ευρϊπθσ. Οι αρχαίοι 

Ζλλθνεσ αποτελοφν τον ακρογωνιαίο λίκο για τον παγκόςμιο πολιτιςμό αφοφ ςτθν αρχαία Ελλάδα 

γεννήθηκε η δημοκρατία και η φιλοςοφία, οι Ολυμπιακοί Αγώνεσ, το δράμα, η τραγωδία και η 

κωμωδία. Από τον 8ο αιϊνα π.Χ., οι Ζλλθνεσ οργανϊκθκαν ςε ανεξάρτθτεσ πόλεισ-κράτθ, γνωςτζσ ωσ 

πόλεισ, οι οποίεσ κάλυπταν όλθ τθν περιοχι τθσ Μεςογείου και τον Εφξεινο Πόντο. Ο Φίλιπποσ Βϋ τθσ 

Μακεδονίασ ζνωςε το μεγαλφτερο μζροσ τθσ ελλθνικισ θπειρωτικισ χϊρασ τον 4ο αιϊνα π.Χ., με τον 

γιο του Αλζξανδρο Γ' να κατακτά γριγορα ζνα μεγάλο μζροσ του αρχαίου κόςμου, εξαπλϊνοντασ τον 

ελλθνικό πολιτιςμό και επιςτιμθ από τθν ανατολικι Μεςόγειο μζχρι τθν Ινδία.  

 

 

Η Ελλάδα προςαρτικθκε από τθ Ρϊμθ τον 2ο αιϊνα π.Χ., κακιςτϊντασ τθν αναπόςπαςτο τμιμα τθσ 

Ρωμαϊκισ Αυτοκρατορίασ και του διαδόχου τθσ, τθσ Βυηαντινισ Αυτοκρατορίασ, όπου κυριαρχοφςε θ 

ελλθνικι γλϊςςα και ο πολιτιςμόσ. Ο εκχριςτιανιςμόσ των κατοίκων τθσ ξεκίνθςε ιδθ τον 1ο και 

ολοκλθρϊκθκε τον 6ο αιϊνα μ.Χ. Η Ελλθνικι Ορκόδοξθ Εκκλθςία βοικθςε ςτθ διαμόρφωςθ τθσ 

ςφγχρονθσ ελλθνικισ ταυτότθτασ και μετζδωςε τισ ελλθνικζσ παραδόςεισ ςτον ευρφτερο Ορκόδοξο 

Κόςμο. Μετά το 1204 δθμιουργικθκαν λατινικζσ κτιςεισ ςε νθςιά και παρακαλάςςιεσ περιοχζσ του 

ελλαδικοφ χϊρου. τα μζςα του 15ου αιϊνα οι Οκωμανοί Σοφρκοι κατζκτθςαν ςχεδόν ολόκλθρθ τθν 

περιοχι, που παρζμεινε υπό οκωμανικι κυριαρχία για περίπου τζςςερισ αιϊνεσ. 

 



Μετά τθν εμφάνιςθ του ελλθνικοφ εκνικοφ κινιματοσ, το 1821 ξζςπαςε επανάςταςθ των Ελλινων 

εναντίον τθσ Οθωμανικής Αυτοκρατορίας με ςκοπό τθν ίδρυςθ ανεξάρτθτου κράτουσ, το οποίο 

αναγνωρίςτθκε το 1830. Σον επόμενο αιϊνα το Βαςίλειο τθσ Ελλάδασ επεκτάκθκε εδαφικά, κυρίωσ με 

τουσ Βαλκανικοφσ Πολζμουσ, ωσ τθν αποτυχία τθσ Μικραςιατικισ εκςτρατείασ το 1922. Σισ επόμενεσ 

δεκαετίεσ θ Ελλάδα διιγαγε ταραγμζνο πολιτικό βίο και ακολοφκθςε μία μακρά περίοδοσ αυταρχικισ 

διακυβζρνθςθσ, κατά τθν οποία επιβλικθκε βαςιλικι δικτατορία, θ χϊρα βρζκθκε υπό ςτρατιωτικι 

κατοχι κατά το Β' Παγκόςμιο Πόλεμο, γνϊριςε εμφφλιο πόλεμο και μια επταετι ςτρατιωτικι 

δικτατορία. Από το 1974 ζωσ ςήμερα πολίτευμα του κράτουσ είναι η προεδρευομζνη κοινοβουλευτική 

δημοκρατία. 

 

Η Ελλάδα ζγινε μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (τότε Ευρωπαϊκϊν Κοινοτιτων) το 1981 και τθσ 

Ευρωηϊνθσ το 2001. Είναι μζλοσ του ΝΑΣΟ από το 1952 και ιδρυτικό μζλοσ του ΟΗΕ από το 1945, του 

ΟΟΑ, του ΠΟΕ, του ΟΑΕ και του Διεθνοφσ Οργανιςμοφ Γαλλοφωνίασ. Η μοναδικι πολιτιςτικι 

κλθρονομιά τθσ Ελλάδασ, θ μεγάλθ τουριςτικι βιομθχανία, ο εξζχων τομζασ τθσ ναυτιλίασ και θ 

γεωςτρατθγικι ςθμαςία τθσ τθν ταξινομοφν ωσ μζςθ δφναμθ. Είναι θ μεγαλφτερθ οικονομία ςτα 

Βαλκάνια και ςθμαντικόσ επενδυτισ ςτθ περιοχι. Θεωρείται ανεπτυγμζνθ χϊρα με υψθλό κατά 

κεφαλιν ειςόδθμα και πολφ υψθλό δείκτθ ανκρϊπινθσ ανάπτυξθσ. Κατατάχθηκε ως η 29η καλφτερη 

χϊρα ςε επίπεδο ποιότθτασ ηωισ ςτον κόςμο για το 2015. 


